
5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének 

leírása  

 

 

A gyűjtemény 2013. június 14.-én került megnyitásra, melyet a 2006-ban alapított 
Nyeregben Alapítvány hozott létre. 
 
A gyűjtemény megvalósítását nagyban segítették a  Berényi Lovas Barátok 
Egyesületének tagjai. 
A szervezet működését több főből álló kuratórium irányítja, melynek tagjai és az alapító,  
az elképzelt célokat, az alapítást megelőző években már jelentkező igények 
figyelembevételével fogalmazta meg. 
 
  A célok között kiemelt helyet foglal el a gyermekek lovas életre nevelése, lovas 
oktatása, az ősi magyar lovas kultúra ápolása. Mezőberényben és környékén gyűjteni, 
népszerűsíteni a népi, lovas eszközöket, hagyományokat.  
 
Ezt a tevékenységet a falusi turizmus és a város turisztikai lehetőségeinek 
színesítéseként képzelte el az Alapítvány. 
 

 

 

6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett  

 

A paraszti kultúrát a természet, a föld, a növények, az állatok tisztelete és a takarékosság 
jellemezte. 
 A gyűjtemény a régi eszközök, a hagyományos életmód bemutatása, megismertetése 
révén a mai pénz és vásárlás centrikus világban a régi értékekre hívja fel a figyelmet és 
segíti a napjainkban is használható "örökség" mindennapjainkba történő   beépítését. 
Ez egy olyan múzeum, ahol a berendezési tárgyakat ki is lehet próbálni, a 
tárgyak itt életre kelnek. 
 
A múzeum helyisége egy olyan közösségi tér is egyben, ahol a gyermekek 
megismerkedhetnek a népi játékokkal, kismesterségekkel, kipróbálhatják a népi, 
paraszti eszközöket. 
A kukoricamorzsolóval kukoricát morzsolnak, a kása darálóval kását darálnak, mindezeket 
szakajtóban gyűjtik.   
A csutkából csutkavárat építenek, a csuhét felhasználják kézműves foglalkozások alkalmával, 
csuhébáb készítésére. 
Egy olyan világban, ahol mindent a gyors és állandó változás jellemez, nagy szerepe van 
az alkotó gondolkodásnak, kreativitásnak. 
 
Véleményünk szerint egyre jobban fejleszteni kell a kreatív oktatási kezdeményezéseket.  
Oktató, nevelő tevékenységünk egyik alapvető feladatául kell, hogy váljon: kulturális 
hagyományaink ápolása, az alkotó gondolkodás fejlesztése. A múzeum erre ideális hely. 
 
A gyűjtemény erősíti a helyi identitás tudatot, mivel maga a projekt a tárgyi örökség 
bemutatására irányul. 



 A gyűjtemény hozzájárul Mezőberény és környéke tárgyi örökségeinek a megőrzéséhez, 
és az év minden szakában látogatható, ezért segíti a helyi turisztikai kínálat mennyiségi 
/ minőségi bővülését. 
 

 


